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Programozas alapja 2. 2. ellen6rz6 dolgozat. 2015.03.23.  Kurz/Terem: G1/ Elért pontszam:
Név: Neptun:
1. Tervezzen egy olyan osztalyt (Ido), ami id6 (6ra, perc) tarolasara alkalmas! Az osztalynak

e legyen paraméter nélkiil hivhat6 konstruktora, ami 0 6ra O percet allit;
e legyen olyan beallito fliiggvénye (set), amivel az ora és a perc is beallithatd; amennyiben csak az orat
adjak meg paraméterként, ugy adott ora 0 percet allitson be a fiiggvény;
o legyenek olyan lekérdez6 fliggvényei, amelyekkel az 6ra és a perc kiilon-kiilon lekérdezhetd;
¢ legyen olyan tagfiiggvénye, amivel el lehet donteni, hogy két idépont koziil melyik a korabbi (<);
Valésitsa meg az osztalyt C++ nyelven gy, hogy az osztalynak legyen legalabb 1 nem inline tagfiiggvénye
¢s ne lehessen az adattagokhoz kiviilrdl hozzaférni. A bedllitd fiiggvények dobjanak const char * hibat, ha
hibés értékparaméterrel hivjak azokat (pl. negativ perc)!
Miikodjon helyesen az alabbi kodrészlet:
Ido t0, t10, t13;
t10.set(10) ; // 10 éra 00 percet allit be

tl3.set(13,21); // 13 éra 21 percet allit be
std: :cout << std::boolalpha << (t13 < t10); // false-t ir ki

Az el6z6 feladatban megtervezett osztalyhoz készitsen olyan flizhetd inserter operatort (<<), ami képes a
tarolt id6t o:p formatumban kiirni egy ostream tipust objektumra! Egy rovid kodrészleten mutassa be az
inserter hasznalatat!

megoldas:

class Ido {
int ora;
int perc;
public:
Ido() :ora(0), perc(0) {}
int getOra() const { return ora; }
int getPerc() const { return perc; }
void set(int, int = 0);
bool operator<(const Ido& t) const ({
return ora*60+perc < t.ora*60 + t.perc; }

};

void Ido::set(int o, int p ) {
if (0 <0 || 0> 24 || p<O0 || p >= 60)
throw "Hiba";
ora = o; perc = p;

}

std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Ido& t) {
os << t.getOra() << ":" << t.getPerc()
return os;

}

std: :cout << t1l0 << std::endl;
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Programozas alapja 2. 1. ellen6rz6 dolgozat. 2015.03.23. Kurz/Terem: G1/ Elért pontszam:
Név: Neptun:
1. Tervezzen egy olyan osztalyt (Tort), ami két egész szam hanyadosaként tarol valodi torteket! Az osztalynak

e legyen paraméter nélkiil hivhat6 konstruktora, ami 0/1 értéket allit be;

e legyen olyan beallit6 fiiggvénye (set), amivel a szdmlalo és a nevezd is beallithato;

e legyenek olyan lekérdezd fliggvényei, amelyekkel a szamlald és a nevezd kiilon-kiilon lekérdezhetd;

e legyen olyan tagfliggvénye, amivel el lehet donteni, hogy két tort koziil melyik a nagyobb (>);

Valésitsa meg az osztalyt C++ nyelven gy, hogy az osztalynak legyen legalabb 1 nem inline tagfiiggvénye
¢s ne lehessen az adattagokhoz kiviilrél hozzaférni. A beallité figgvény dobjon const char * hibat, ha hibas
értékparaméterrel hivjak (pl. szamlalo nem kisebb a nevezonél)!

Miikodjon helyesen az alabbi kodrészlet:
Tort t0, t56, t34;
t56.set(5,6); // 5/6 értéket allit
t34.set(3,4); // 3/4 értéket allit be
std: :cout << std::boolalpha << (t56 > t34); // true-t ir ki

2. Az el6z6 feladatban megtervezett osztalyhoz készitsen olyan fiizhet6 inserter operatort (<<), ami a tortet
A/B formatumban kiirja egy ostream tipust objektumhoz, ahol ,,A” szamlalo, ,,B” nevezé! Egy rovid
kodrészleten mutassa be az inserter hasznalatat!

megoldas:

class Tort {
int szamlo;
int nevezo;
public:
Tort() :szamlo(0), nevezo(l) {}
int getSzamlo() const { return szamlo; }
int getNevezo() const { return nevezo; }
void set(int, int);
bool operator>(const Tort& t) const {
return (double)szamlo/nevezo > (double)t.szamlo/ t.nevezo; }

};

void Tort::set(int sz, int n ) {
if (sz >=n || n == 0)
throw "Hiba";
szamlo = sz; nevezo = n;

}

std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Torté& t) {
os << t.getSzamlo() << "/" << t.getNevezo() ;
return os;

}

std: :cout << t1l0 << std::endl;
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